

# 江苏省成人教育协会

## 江苏省成人教育协会 改革发展 40 周年纪念活动筹备工作会议纪要

省成协【2018】9 号

2018 年 3 月 23 日，江苏省成人教育改革发展 40 周年纪念活动筹备工作会议在淮安市举行。省教育厅社会教育处调研员经贵宝，省教育考试院汤幼龙处长，省成协副会长牛飏，省农委、省总工会、省社会教育服务指导中心，各市成协各专业委员会负责同志共 30 人参加了会议。省成协副秘书长郑青主持了会议。淮安市教育局职社处副处长夏建军发表了热情洋溢的欢迎辞。

会议首先由省成协车学樟解读了推荐评选“江苏省成人教育突出贡献奖”优秀人选标准的把握，及征集“纪念成人教育改革发展 40 周年征文”和“江苏省成人教育协会成立 35 周年纪念册”资料的说明和具体要求。

会上，省有关部门、各市成协、各专业委员会负责同志交流了开展纪念活动的意义、做法和操作上困惑。结合省成协下发的省成协【2018】1 号，省成协【2018】2 号，省成协【2018】3 号文件精神，经充分讨论，形成了以下共识。

一、开展纪念活动大得人心，是件好事，也是省成协今年的重点工作之一。历经 40 年风雨春秋，成人教育取得了前所未有的历史性

成就，获得了改革和发展的基本经验。如今已形成较为完整的体系，是我省教育事业不可或缺的重要组成部分，为我省构建终身教育体系，形成学习型社会奠定了坚实基础。

初心永不忘记，扬帆再起航。深思 40 年成人教育发展留给我们的宝贵经验和深刻启示，在既往的基础上牢记使命，主动适应和服务于新时代中国特色社会主义现代化建设，激励各级各类成人教育加快建设学习型社会建设，营造良好育人环境，积极构建江苏终身教育体系，为形成学习型江苏意义重大。功在当代，利在长远。参会人员表示，一定当好时代答卷人，勤勉工作，把好事做好做实。

二、坚持推荐评选“江苏省成人教育突出贡献奖”（20 年、30 年、40 年）优秀人选的标准不降低。推荐单位要严格把关推荐人员的工作年限，各市对初选人员名单要履行公示程序再上报省成协，不得弄虚作假。

三、拟定编写《江苏省成人教育 40 年文集》，具体内容设想五大部分：(1)历程与成就（1978 年至 2018 年）、经验与启示；(2)1978 年至 2018 年的农村教育、职工教育、远程教育、社区教育、成人高等教育、老年教育、非学历民办教育、自学考试发展历程；(3)征文分类（事业发展篇、理论研究篇、调研决策篇、政策法规篇）、(4)省成协简介；(5)、国家、省及市一些重要指导性文件的收集。希望省各有关部门、各市成协、各专业委员会积极组织和发动，做好重点约稿、组稿和评审工作。原则上不采用已发表过的文章。

四、对省成协成立 35 周年纪念册的资料收集，含农村教育、职工

教育、远程教育、成人高等教育、社区教育、老年教育、非学历民办教育到成人自学考试的各种活动场面的照片（包括学术研讨、专题培训、重大项目成果）分类整理。并将纸质版和电子版(大小在 1000kb 左右)，报送至江苏省成人教育协会秘书处。

六、纪念活动材料上报时间截止于 6 月 15 号；材料上报方式原则上以各市为主；成人高等教育专业委员会负责成人高校系统材料汇总上报；省老年大学协会负责本系统各级老年大学、省总工会负责本系统各级职工学校的材料汇总报省成协，以防交叉和重复。

最后，经贵宝调研员对省成协开展的纪念活动强调了四点：首先是要站在新时代的高度重视这次活动，增强使命感和责任感；其次是要对历史负责，充分展示成教战线上的辉煌成就；三是此项工作量大，要很抓落实，要早抓，抓实，带着感情来做好这项工作；四是大家要全力配合省成协工作，强化担当意识，扎扎实实做好纪念活动的各项筹备工作。

江苏省成人教育协会  
2018 年 3 月 28 日

